

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

“80后”假冒军官招摇撞骗,受害人多次找上家门 爹无力还儿债,竟为儿办假葬礼

本报记者 侯艳艳
通讯员 张国忠 于新华
叶晓

去年3月以来,在烟台打工的“80后”青年闫某把自己假扮成北京武警总队政治部参谋长上校军官,在网上取得多名单身女子的信任并骗取钱财,还以能安排人到部队当士官为诱饵,诈骗他人财物。因事情败露,多名受害人找到他的家里要账,在无力偿还儿子历次的欠债后,父亲谎称儿子病死,并在村里给儿子办了葬礼。近日,记者从招远市公安局罗峰派出所了解到,闫某因涉嫌冒充军人招摇撞骗罪已被刑事拘留。

受害人报案

假军官当天被抓

2014年8月14日上午,闫某穿着崭新的军装,来到招远市北关西某商店,几名身着警服的男子突然出现,动作迅速地给他戴上手铐。

抓捕闫某的是招远市公安局罗峰派出所民警,原来,当天一早,市民于某与母亲王女士来到派出所报案:一名叫闫某的男子,冒充团级军官,说能把她调到四川当士官,并先后骗走了5000多元现金。

“第一次见他是我店里理发,看见我女儿在一旁帮忙,就说有战友在四川,可以把我女儿办成士官。”王女士说。

因为女儿正好闲在家中没事,王某便动了心,决定让闫某帮忙运作。随后,闫某以部队下来体检需要提供住宿、请客吃饭等理由,要走了5000多元。

没过两天,闫某又找借口打算要3000元,王某将钱准备好后,心里开始有些忐忑,便让女儿于某上网查询一下。没想到刚在百度上打上闫某的名字,便出现了“警惕骗子闫某”的帖子。王某赶

紧根据帖子的内容联系了发帖人,最终确定帖子中所说的骗子正是忽悠自己的闫某。她赶紧与女儿一起到罗峰派出所报警。

接警后,民警迅速出击,这才出现了开头的一幕。

父亲办葬礼

谎称儿子死了

将闫某抓获归案后,民警立刻展开调查,令人吃惊的是,闫某不仅冒充假军官为人办事骗钱,在网上取得多名单身女子信任骗取钱财,竟然还“死”过一次。

闫某归案后,虽然对骗取于某钱财的事情供认不讳,但并未发现假军官证等物品。2014年8月15日,民警带着闫某到他的户口所在地阜山镇某村调查,到了村口,闫某脸色却突然变了,死活不下车,并当场在车上打滚撒泼起来。

民警只好先到村内调查,然而刚一提起闫某的名字,村民竟说闫某死了,“都出殡了!”

“欠太多了,我这也是没办法了。”2014年8月16日,闫某的父亲在派出所向民警说出了实情。原来,闫某在外骗人时,为了

避免别人起疑,都是用的真实姓名,连家庭情况也如实相告。当事人发现被骗后,便会来找闫某的父亲要求还钱。在给儿子还了几万元后,闫某的父亲不堪负担,无奈之下,2014年6月,他外面抱了一个骨灰盒回家,谎称闫某已经病死了,并在村内举办了葬礼。

“他骗了太多人了,都来找我,实在扛不住了。”闫某父亲说。

经过进一步审讯,闫某也交代了曾在烟台、青岛等地多次冒充部队团级干部骗人的事实。

大龄女成目标

多名女子受骗

闫某今年33岁,1999年参军,2003年复员后在烟台打工,曾在几家企业做过保安、搬运工等工作。但因为嫌这些活有些脏累,又不怎么挣钱,都没有干得很长远。为了挣钱,他开始琢磨起一些歪门邪道。

去年初,闫某上网偶然浏览到一些骗子冒充军人骗财骗色的案例,顿时产生了浓厚兴趣。“我本来就在部队待过,扮成军官肯定有人信。”闫某经过仔细

研究,发现那些受骗的女子,大都年龄偏大,条件优越,自视甚高,由于求偶心切,收入稳定的部队干部,也就成了她们优先考虑的对象。

打定主意后,闫某给自己安了一个北京武警总队政治部参谋长上校军官的名号,并在网上购买了全套的假军装、肩章、胸标、姓名牌和军官证。

在装备齐全以后,闫某开始琢磨着怎么吸引人上钩。他先是将自己的QQ空间伪装了一番,看起来就像一个刚从部队归来的军官,随后又从网上抄了一份语言风趣的征婚启事。之后,除了偶尔打打散工干干零活,剩下的时间,全都耗费在了网络交友上,开始给自己物色“女朋友”,以达到财色双收的目的,闫某先后以各种理由骗了青岛、济南、长春多名“女友”数万元。

后来,因为在烟台追债的人太多,加上父亲在村里为自己办了葬礼,闫某便索性回到招远,在北关西附近某平房租住下来,开始结识“新朋友”,开展新骗局。

令他没想到的是,天网恢恢疏而不漏,刚骗了于某5000多元便被识破,被民警抓获归案。

勇斗手机贼 大学生被打伤

本报热线6610123消息(记者侯艳艳 通讯员 闫红双) 1月16日晚上8点半,大学生小费在17路公交车上,发现小偷偷完手机下了车,便与男同学小王和失主一起下车追赶小偷,追击过程中与小偷展开搏斗。这是当晚发生在莱山区体育公园附近的真实场景。据了解,小王是山东商务职业学院的大一新生,在勇追小偷过程中,被小偷用石头打伤头部,目前已经出院。小偷则因为逃跑过程中使用暴力,因涉嫌抢劫罪被刑拘。

23日下午,记者通过滨海派出所联系上追贼受伤的小王。小王是山东商务职业学院的大一新生,在入院治疗3天后已经出院。提起和同学追贼的经历,小王说他在公交车上丢过东西,了解失主急迫的心情。“当时一心想着抓住小偷,追回失主的东西,现在小偷被抓了,血没有白流。”

滨海派出所经过审讯了解到,小偷胡某31岁,是个聋哑人,曾多次因盗窃被判刑。民警介绍,刑法规定:犯盗窃、诈骗、抢夺罪,为窝藏赃物,抗拒抓捕或者毁灭罪证而当场使用暴力或者以暴力相威胁的,按抢劫罪定罪处罚。这起案件中,嫌疑人胡某偷手机,本来是典型的盗窃行为,然而,胡某因盗窃行为被发现后,为求脱身竟拿石头砸伤他人,他的主观目的和客观行为已发生转化,因此由盗窃转变为了抢劫。就算不砸伤他人,胡某只要暴力抵抗,就涉嫌抢劫。据了解,抢劫罪起点刑期为三年,最高可以判处死刑。

停电四天小区冷 业主带娃住旅馆

本报热线6610123消息(记者张晶) 橡树湾小区连续4天停电,靠电取暖的业主难以忍受寒冷,有的业主带孩子直奔旅馆,上下楼得摸黑走楼道。小区物业一直在抢修,小区终于在23日下午恢复供电。

小区物业安保人员介绍,小区8号楼和10号楼已经来电,1、5、7号楼尚未通电,一开始是变压器损坏,更换了变压器,后来又查出线路有问题,一直到现在还没修好,不过可能会在23日下午恢复供电。下午5点,小区已经基本恢复供电。

“幸亏找了代驾,这钱花得值”

一有心车主顺利通过交警夜查,另8名“酒司机”被逮



22日晚10点,一辆车开到虹口宾馆路口北侧,司机因酒驾被交警拦下。为逃避检查,他吹气时小口吹,导致无法检测。本报记者 韩逸 摄

吹了八九次 才吹出数来

22日晚,市交警一大队机动小组民警在虹口路北段设卡对过往车辆检查,严查酒驾、醉驾等各类违法行为。

22时,记者来到虹口路北段,一辆闪烁着警灯的警车横在道路中间,道路旁边留出了一条仅供一车通过的通道,七八名民警正在对过往车辆检查。

来了一辆从滨海北路西段拐上虹口路北段的丰田皇冠车,驾驶员看到前方有交警查车后,立即停住了。“这辆车有问题!”民警跑上前去,对驾驶员以及车辆检查。驾驶员林某,承认喝了点酒。

当民警对林某进行呼吸式酒精检测仪检测时,林某可不太配合。“不能呼一小口,得连着呼10秒钟不能停,让你停时你再停。”不管民警怎么教,林某像是听不懂一样,每次吹气时只吹一小口,根本吹不出数来。

连续吹了七八次后,林某见逃不过去了,只好认真吹了一次。经过检测,林某体内酒精含量为35mg/ml,属于酒后驾驶。

换座被识破

民警揪出“酒司机”

又来了一辆外形比较破旧的现代车,从滨海北路拐上虹口路后被民警拦停。“在路口拦车时,可能被驾驶员看到了。”民警说,看到这辆车停在滨海北路路边,驾驶员与坐在副驾驶座上的人换座了。

起初,驾驶员拒不承认。在民警反复询问下,坐在副驾驶座上的张某终于承认了,刚才就是他开的车,看到有民警查车后换了座。

经过检测,张某体内酒精含量为37mg/ml,属于酒后驾驶。

记者在现场看到,不少车辆从滨海北路拐上虹口路后,看到交警在查车,不是停下,就是准备掉头或倒车,企图逃避检查,但是没有一辆车逃脱,都被民警拦停了。民警说,看到交警查车后车辆突然停下的,驾驶员基本上都酒驾了,因为他们知道自己喝了酒,看到交警查车后心虚了。

“幸亏找了代驾司机 这钱花得值”

23时,一辆黑色本田车驶上虹口路后被民警拦停。“请配合一下,哈口气。”民警俯身凑到驾驶员面前,由于车内酒味很大,民警无法做出正确判断。

坐在车后座的男子说,他是车主,他的确喝酒了,不过驾驶员真没有喝酒,是请来的代驾司机。随后,民警对驾驶员做检测,检测结果为0。车主说,他是来烟台办事的,喝酒后请的代驾,没想到还真遇到交警查车了,“幸亏找了代驾司机,要不然可毁了,这钱花得值。”

23时08分,一辆现代越野车被交警拦停,民警闻到驾驶员嘴里有酒味,便对驾驶员检查。驾驶员曲某被查后十分后悔,直说知道酒后开车危险,道理都懂,直说“现在说什么也晚了”。

夜查期间,共有8名驾驶员因涉嫌酒驾被查,将受到罚款1000元,扣12分,驾照暂扣6个月的处罚。